

# Спасибо за память

В ноябре 1941 года в боях за село Крым Мясниковского района погиб наш отец и дедушка Магомед Чентиллович Ганиев. Он был похоронен здесь в братской могиле, что спустя много лет установили и сообщили нам следопыты местной школы.

А в канун 60-летия Победы мы получили официальное приглашение от главы Крымской сельской администрации А. С. Тацияна принять участие в юбилейных торжествах.

Если учесть, что мы только недавно, после многолетних поисков узнали место захоронения родного нам человека и впервые ехали поклониться его могиле, то вы поймете наше волнение. Но на мясниковской земле нас ожидал самый радушный прием. На вокзал приехал сын А. С. Тацияна – Сергей. Сам Агоп Саркисович, несмотря на ранний час, ждал нас у здания местной администрации.

Мы сразу же пошли на братскую могилу, увидели мемориальную доску, где в числе 79 имен похороненных

здесь солдат есть и родная нам фамилия – М. Ч. Ганиев.

Трудно передать охватившие нас чувства. Конечно же, мы плакали – от горечи утраты. Но вместе с тем и радовались тому, что теперь знаем, где могила нашего отца и дедушки, и что можем поклониться его праху.

Не могли мы испытать удовлетворения и от того, насколько бережно в Крыму хранят память о солдатах, погибших за освобождение села от фашистских захватчиков. Братская могила идеально ухожена, вокруг разбит молодой парк из 79 берез – по числу погибших воинов.

Побывали мы и на пантеоне Славы, где увековечены имена 369 крымчан, погибших в Великой Отечественной войне. Этому монументу с вечным огнем и скульптурной композицией "Мать, внук и невестка" в нынешнем году исполнилось 35 лет. Он уникален, такого, на наш взгляд, не встретишь даже в иных крупных городах. Крымчане по праву

гордятся им и бережно хранят память о воинах, павших за свободу своей Родины, своего села.

Вообще мы заметили, что во всем Мясниковском районе очень трепетное отношение к памятникам, обелискам. Они находятся в образцовом состоянии. Чувствуется, что администрация района уделяет этому вопросу самое пристальное внимание.

Приняли мы участие и во всех юбилейных торжествах – чествовании ветеранов в местном Дворце культуры, торжественном концерте, митинге, последующем банкете для участников войны и гостей села, посмотрели салют в честь Дня Победы. Все было организовано великолепно, другого слова не подберешь.

Познакомил нас Агоп Саркисович и с историей возникновения армянских сел на донской земле. Приятно было слышать, что современные жители знают свое прошлое, свои корни, бережно хранят и передают из поколения в поколение свою национальную культуру.

В заключение хотим рассказать о семье, в которой мы жили в дни пребывания в селе Крым. Это замечательные, милые, гостеприимные люди – Маркос и Екатерина Харахашяны, их сын Володя, невестка Таня и внучки Катенька и Сируник. Они приняли нас как самых дорогих гостей, возили на все мероприятия. А как вкусно умеют готовить в этом доме – словами не передать, нужно только пробовать.

Хотим от всей души поблагодарить наших новых друзей – А. С. Тацияна, семью Харахашянов, всех крымчан за душевную щедрость, за любовь к людям, за огромную работу, которую они проводят, чтобы сохранить и передать потомкам память о солдатах Великой Отечественной.

**С уважением и благодарностью**

дочь М. Ч. Ганиева –  
**Т. М. МИХАЙЛОВА,**  
внучка **Т. Л. ВОЛОХОВА,**  
правнуки Костя и Женя,  
г. Владикавказ.

